


∙2 Norsk Ukeblad nr. 38/2025

FORSIDEFOTO:  
HOUSE OF YARN 
Foto: Nanette Nartey,  
Visit Norway,  
Jane Ødegaard,  
Warner Bros. Discovery Norge,  
Marius Gulliksrud 

Innhold
REPORTASJER

8  Bursdagsgaven som endret alt
12   – Jeg skjulte ofte hvor vondt jeg 

faktisk hadde det
48  Her er våre beste turtips
52  De glemte kvinnelige heltene

MAT

22  Alt på ett brett
28  Ukens lille søte

HELSE  

30  Derfor trenger du fett i maten
34  Helsetips

LESELYST

36   – Jeg ga aldri opp håpet om et 
bedre liv

38  Mitt livs veiskille
40  Babylykken ble et mareritt
42  Jeg lengter etter noe annet  
44  Fra drøm til virkelighet
70  På overtid

BOLIG

16  Pastellfryd
56  Gjestfritt i byens perle
62  Akkurat nå

STRIKK

64 Favoritt i nye farger

REISE

74  Dra til seters
80  Norge rundt

 

FASTE SIDER

4  Leder
46  Spør Lise
83  Neste uke

2256

74

Od
db

jo
rn

 F
ar

kv
am

M
on

ic
a 

Al
m

sk
år

 H
eg

gs
et

Na
ne

tt
e 

Na
rt

ey

Dra til seters

Gjestfritt i Ålesund Mat på et brett

16 sider kryssord  
hver uke!









TOPPEN AV TELEKARK: Gaustatoppen (1883 moh.) rager 
majestetisk over Rjukan, og er av mange omtalt som 
Norges vakreste fjell. Toppen er lett tilgjengelig og enkel å 
bestige, men byr likevel på Sør-Norges videste utsikt. Fra 
toppen kan du i klarvær se omtrent en sjettedel av Norge.
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«Sitt ikke inne når alt håp er ute.»
Dag Evjenth, norsk forfatter f. 1961
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TRE TIÅR: I over 
30 år har Solveig 
drevet Diadem›s 
Ragdoll. Hun var 
den første til å 
registrere rasen i 
Norge.
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«Du kan få hva du vil til bursdagen din. 
Hva som helst!», sa ektemannen. Solveig 
visste nøyaktig hva hun ville ha. Det har 
resultert i fire verdensmester-titler

ny livslang kjærlighet.  

 
SOM ENDRET ALT

L
ite visste ektemannen at 
bursdagsgaven hans i 30 år 
fremover skulle være med på å 
forme en hel generasjon opp-
drettere av katterasen Ragdoll 
i Norge. Med fire verdens-

mestertitler, et anerkjent oppdrettsnavn 
og titalls kull bak seg, har kona Solveig 
Damsgaard (66) vært med på å bygge 
et helt fellesskap av mennesker som 
elsker kattene sine. 

– Oppdrettermiljøet vårt har det 
fantastisk sammen. Vi deler kunnskap, 
støtter hverandre og gleder oss over 
andres suksesser, smiler hun. 

Tidligere i år var det duket for årets 
store katteutstilling i regi av NORAK 
(Norsk Rasekattklubb). Salen var fylt 
med publikum og spente deltagere. 
Ved dommerbordet står Solveig med 
en vakker Ragdoll fra sitt eget opp-
drett, «Diadem’s Ragdoll». Ved siden 
av henne står barnebarnet og følger 
med.

Det klappes i salen, og Solveig får 
en klem av konkurrenten sin. Hun har 

nettopp vunnet en av dagens tre «Best 
in Show»-titler.

– Det er fantastisk gøy, sier hun.

EN FAKS TIL ENGLAND

For Solveig startet det hele med en 
bursdagsgave.

– Mannen min sa jeg kunne få hva 
jeg ville – innen rimelighetens grenser, 
smiler Solveig.

– Men jeg visste akkurat hva jeg 
ønsket meg!

Drømmen om en firbent venn 
hadde levd i henne lenge. Og nå var 
det endelig tid. Et visittkort hadde 
ligget gjemt i skuffen i åtte år. Det var 
fra mannens frisør, som tilfeldigvis var 
oppdretter av en rasekatt – en Hellig 
Birma. Solveig tok kontakt, og ikke 
lenge etter var det en katt i hus.

Katten gjorde det bra på utstillinger, 
men miljøet føltes vanskelig og kon-
kurransepreget.

– Det handlet om fellesskap, ikke 
negativitet, sier Solveig, som ser tilbake 
på en tid preget av konkurranse.

FOTO: Lisbeth Felida Aabjørnsrød – FelidaFoto og Julie Rigvår Julie RigvårTEKST:
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JUBEL: Stor glede da Diadem’s 
Ragdoll vant tre Best in 
Show-titler under årets 

NORAK-katteutstilling. Selv fra 
konkurrentene kom det klemmer 

fra sidelinjen.

spennende, men de elsket å være med 
når vi hadde kattunger. Ofte hadde 
vi halve nabolaget på besøk og det ga 
kattene et helt fantastisk gemytt siden 
de ble håndtert av så mange, forteller 
Solveig mens hun mimrer tilbake. 

HUNDRE KULL 

Solveig har avlet frem mange kull gjen-
nom årene. Nå er hun på fjerde runde 
gjennom alfabetet når hun nå navngir 
kattungene.

Kattene er hennes, men de fleste 
bor hos forvert-familier. Alle kattene 
får et hjem hos en ny familie, og det 
er der de vokser opp – nettopp for å 
sikre dem et trygt hjem. Det gjør det 
også lettere for Solveig å følge med på 
hvordan de har det i nye omgivelser.

Samtidig er hun opptatt av at katte-
ne skal ha det godt hele livet, og legger 
stor vekt på å velge gode forverter som 
kan gi kattene kjærlighet og stabilitet.

– Jeg er imot at kattene får mange 
kull. Mine katter skal være familiedyr, 
en del av familien, ikke produksjons-
dyr, sier hun.

Men hva sier mannen? Angrer han 
på bursdagsgaven for tredve år siden?

Én katt har blitt til over 30 år med 
oppdrett, verdensmestertitler og ett 
hjem fullt av pels. 

– En ting jeg har lovet mannen min 
er å ikke ha en fertil hannkatt i hus – 
for det er litt av en jobb, ler Solveig.

– Men han syns det er gøy, og det er 
så klart stas med kattene. Det syns vi 
alle! •

Hvert år arrangeres rundt 40 
rasekattutstillinger i Norge, med 
flere tusen deltagende katter. Bak 
står lokale klubber tilknyttet Norske 
Rasekattklubbers Riksforbund (NRR).
    Kattene vurderes av dommere 
etter hvor godt de matcher rase-
standarden – alt fra pels og øyne 
til kroppsbygning, farge og gemytt. 
Mange deltar ikke bare for å kon-
kurrere, men også for fellesskapet 
og miljøet.











HORTENSIA: Kafébesøk 
under syrinhortensiaen med 

kortreiste solsikker i vase. 
Syrinhortensia har nydelig 

blomstring som endrer farge 
gjennom sesongen. Blomstene 
kan starte med hvite/kremhvite 

nyanser og deretter skifte 
ettersom sesongen skrider 
fram til limegrønne og rosa 

toner. H4-5. 

LETT Å 
MIKSE

Pastellfargede 
planter kan lett 

kombineres med 
alle farger.
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Skap magi i hagen med plommenes pastellfargede 
palett – fra lysegult til rosalilla. 

Pastellfryd 
Jane ØdegaardTEKST OG FOTO:

KNOLLER: Mange georginer kommer i flere farger og fasonger. 
Georginer/dahlia ’Zingaro’ har sjateringer fra gult innerst via lysegult til 
rosa blomstertupper. 

SOMMERLIG BLOMSTRING: Solsikke og kosmos i opphøyet forening. 
Solsikke ’Coconut Ice’ omringet av pyntekorg cosmos ’Apricotta’

HAGE 
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STORSLÅTTE BLOMSTER: Omkranset 
av bringbærbusker pynter en bukett 
med rosa og lysegule solsikker opp 
trappen.

SØTE KARAMELLER: Sommerfloks 
'cherry caramel' er en ettårig 
sommerblomst med deilige nyanser i 
karamell og rosa. Ypperlig til snitt.

SINNIA: Sommerblomsten frøkenhatt 
Zinnia elegans ’Queeny Lime Red’ 
har fylte blomster på høye stilker.  

FLUFFY: Sensommerstauden 
blodtopp Sanguisorba ’Pink Brushes’ 
har kul og unik fasong. 
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GLADIOL: Miks av gladiolene ’Wine and 
Roses’ og ’Green Star’ gir en vakker 
pastellpalett i hagen der de høyreiste 
stikker opp. Gladioler gjør seg ypperlig i 
blomstervasen, og har lang holdbarhet.

HAGE 
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SEINSOMMERBUKETT: 
Kombinerer du pastell med 
mørke planter skaper du 
en vakker og fortryllende 
atmosfære som framhever 
blomstene på en rolig 
delikat måte.

FREMHEVER

For å framheve pas-
tellfargede blomster 

er en vegg med 
mørke planter en 
nydelig kontrast.
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POPULÆRT MED  
PASTELL
Med blomster i pastellfarger får du 
en drømmende atmosfære i hagen 
din. Pastellfarger er duse, bleke far-
ger som ligger på den lyse enden 
av fargespekteret. Fargene er rosa, 
fersken, gul, mintgrønn, lysblå og 
lavendel. 
    Noen blomster har to ulike farger 
på samme blomst. Det heter bico-
lor eller variegering, hvor kronblade-
ne har forskjellige farger i sentrum- 
eller på kanten av kronbladet, eller 
de har et tilfeldig eller fast mønster 
i flere farger. Et annet fargefenomen 
kan være at blomstene skifter farge 
etter hvert som de modnes.
    Gult til rosa er en naturlig og at-
traktiv fargekombinasjon. Blomster 
utvikler farger som skal tiltrekke seg 
pollinatorer. Gjennom farger klarer 
pollinatorer lettere å finne blomster 
som inneholder pollen og nektar. 
    Både gult og rosa er farger som 
er svært synlige for pollinatorene. 
Ved at blomstene har en kombina-
sjon av disse fargene øker sjansen 
for pollinering. Jordens pH, sollys og 
temperatur påvirker også fargen på 
blomstene dine.

Kilder: snl.no, uio.no, floriss.no,  

botaniskforening.no,  planteportalen.no,  

blomsterhagen, rhs.org.uk

SOLSTRÅLE: Solhatten Rudbeckia 
subtomentosa 'Henry Eilers' stråler i bedet 
sammen med en rosa litt lavere variant av 
hjortetrøsten Eutrochium dubium 'Baby Joe'.

LUFTIG PYNT: Pyntekorg Cosmos bipinnatus 
’Apricotta’ er en populær sommerblomst av 
mange grunner. Blomstrer rikelig, tåler det 
meste av skadedyr og vær og er flott som 
snittblomst. 

HAGE 
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Derfor trenger du 
FETT I MATEN

Fett blir ofte forbundet med noe usunt.  

Men stemmer egentlig det? Se hvor viktig fettet er!

D
u trenger fett i kostholdet. Her 
har vi laget en oversikt for deg 
som viser hvorfor fett er bra 
for kroppen din.

ENERGINIVÅET

Fett, protein og karbohydrater er 
næringsstoffer som inneholder energi. 
Når vi spiser mat, overføres denne 
energien fra maten til kroppen. Fett 
er det mest energirike næringsstoffet 
og har over dobbelt så mye energi som 
karbohydrater og protein. Derfor er 
fettrik mat mer kaloririk, og du vil få i 
deg mer energi hvis du spiser mat med 
mye fett sammenlignet med et ma-
gert kosthold. Fett som ikke brukes i 
prosesser i kroppen, blir lagret i fettvev 
som et eget energilager i kroppen. På 
den måten er fett spesielt viktig som 
energikilde når vi er i ro, og når krop-
pen går tom for karbohydrater, for 
eksempel når vi trener. Sammenlignet 
med lagrene av karbohydrater som 
finnes i kroppen, er fettlagrene over 50 
ganger så store. 

NERVESYSTEMET

Fett er en viktig del av alle celler i 
kroppen, inkludert nervecellene. 

Blant annet bidrar fett til å beskytte 
og isolere nerveceller og til å øke hvor 
fort signalene beveger seg i nervesyste-
met. Det er viktig for normal funk-
sjon i nervesystemet. Ved mangel på 
fett kan nervecellene få trøbbel med å 
signalisere, noe som blant annet kan 
påvirke muskelcellene og vår evne til 
å kontrollere musklene våre. Omega 3 
og 6 er essensielle fettsyrer og er helt 
nødvendige for å opprettholde normale 
kroppslige funksjoner. De spiller en 
viktig rolle i utviklingen av nervesyste-
met og bidrar til vekst av nerveceller og 
kontakt mellom dem. 

BLODSYSTEMET

Siden fett ikke er vannløselig, trenger 
det hjelp fra andre stoffer til å fraktes 
rundt i blodet. Lipoprotein inneholder 
kolesterol som kroppen selv produ-
serer, og det hjelper til med å frakte 
fettsyrer rundt i blodet. Når vi får i oss 
mye fett, kan kolesterolet øke fordi det 
fraktes mer fett i blodet. Spesielt met-
tede fettsyrer ser ut til å øke kolestero-
let-nivået. Høyt kolesterol er forbundet 
med økt risiko for hjerte- og karsyk-
dom. Ved å bytte ut mettede fettsyrer 
med flerumettede fettsyrer, kan du 

senke kolesterolnivåene og dermed 
også risikoen for hjertesykdom.

HORMONENE

Fett er den viktigste grunnsteinen i 
hormoner og har stor betydning for 
regulering av hormonproduksjonen. 
Når du får i deg for lite energi, kan du 
få en endring i hormonnivåene i krop-
pen. Hormonene som styrer appetitten 
vår opp og ned blir påvirket slik at vi 
blir mer sultne, og vi kan få mindre 
østrogen og testosteron i kroppen. Det 
kan blant annet føre til ustabil eller 
fraværende menstruasjon, og over tid 
kan det påvirke fruktbarheten til både 
menn og kvinner. Derfor er det viktig 
å få i seg nok mat og energi i form av 
karbohydrater, fett og proteiner.

APPETITTEN

Fett påvirker appetitten vår på flere 
måter. Appetitten styres av to ting: 
Behovet for balanse og behovet for be-
lønning. Spesielt fett og sukkerholdig 
mat påvirker belønningssystemet. Når 
vi spiser fett, blir vi belønnet ved at det 
skilles ut flere kjemiske stoffer, blant 
annet dopamin som påvirker beløn-
ningssenteret vårt. Da får vi følelse av 

KILDER: Marte Ulltang, klinisk ernæringsfysiolog og Kristiane Stormoen, klinisk ernæringsfysiolog.

Maria Kurth Getty ImagesTEKST: FOTO:
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GODT FOR DEG: Jo da, du skal ha 
litt fett hver dag. Unn deg en god 
ekstra virgin olivenolje.
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Lever på loff og syltetøy
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Lise Lotte Winther-Bay

SPØR

Lise

Journalist

Noen ganger er det de små 
problemene i hverdagen som 
virker store. Jeg har bare ett 
barn, en fantastisk datter, 
varm og god. Vi har et veldig 
nært forhold. Jeg var ikke den 
typiske kvinnen som «måtte» 
ha barn, men min svigerinne 
og mann overtalte meg til å 
få ett. De sa noe som stemte 
fullstendig – for meg: «Du vil 
aldri angre på det barnet du 
får.» Jeg fikk virkelig verdens 
beste datter. 

I motsetning til meg har 
hun ønsket seg mange barn, 
en stor familie. I hvert fall et-
ter at hun møtte han hun nå 
er gift meg, våre solide sviger-
sønn. En mann som virkelig 
vet å ta vare på familien sin. 

Vi er så glade i ham. De to 

både kler og utfyller hveran-
dre. De fikk aldri den store 
familien de ønsket seg. Heller 
ikke ved hjelp av prøverørs-
forsøk. Men det har adoptert 
en gutt, som nå er syv år. Her 
kommer jeg snart til poenget, 
det egentlig lille problemet 
blant de store. Han spiser 
nesten bare loff med bringe-
bærsyltetøy. Alt annet er «æsj», 
men han kan til nød spiste 
pasta, makaroni og spaghetti 
– men kun med masse smør 
på. Der stopper menyutvalget 
for barnebarnet mitt. Min 
datter sier at han har mat-
neofobi, hva nå det enn er. 

Hun sier at han er slik, 
men dette lager jo livet 
vanskelig, både for ham og 
for familien. Jeg vet foreldrene 

hans sliter med det. Guttun-
gen er tynn og spinkel – og 
nesten alltid småsyk med et 
eller annet. 

Han virker ikke sunn. Er 
det et lite problem, som min 
datter kaller det, eller egentlig 
stort? Jeg er bekymret for ham 
– og mitt eget barn.

Hilsen Annette (64).

LISE SVARER: 

Hei Annette, mat-neofobi er 
skepsis til fremmede smaker. 
Vi har alle denne skepsisen i 
oss. Det er kanskje like greit, 
slik at vi ikke stapper i oss 
alt vi ser – det er jo ikke alt 
som er spiselig heller. Denne 
skepsisen starter i toårsalde-
ren. Datteren din har sikkert 
fått råd om å introdusere 

ham for én og én matvare, 
forsiktig og uten stress, for å 
redusere mistroen hans. For 
ham er det en slags angst. 
Dette gjør helt sikkert livet 
noe vanskeligere for alle 
rundt ham, ja, men spesielt 
for gutten. Så vi får håpe at 
han får god hjelp, men også 
at ikke for mange maser på 
ham, slik at han kan utfor-
ske matverdenen på sin egen 
forsiktige måte. At han føler 
et press, tror jeg bare vil 
gjøre vondt verre. Jeg er sik-
ker på at hans foreldre gjør 
hva de kan. En tanke: Det 
snakkes og skrives så mye 
om høysensitivitet i dag. 
Kanskje er dette del av hans 
personlighet?

Kjære leser! 

Jeg svarer på alt som opptar  
deg i livet; om familie, vennskap,  

forhold – og det du ikke tør  
å spørre andre om!

Spør Lise, Norsk Ukeblad,
postboks 4980, 0441 Oslo

Mail: sporlise@egmont.com
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Flere tusen kvinner sitter i Grini fangeleir. Henriette er gravid  
da hun blir arrestert. Likevel blir hun sendt dit og torturert. Ingen 
vet hva morgendagen bringer, men samholdet gir dem styrke. 

DE GLEMTE 
KVINNELIGE 

HELTENE

8 0  Å R  S I D E N  K V I N N E N E  S L A P P  F R I  F R A  G R I N I

SOM SILD I TØNNE: De ble 
enten lagt på enecelle eller 
stuet sammen som sild i 
tønne og delte sengeplass, 
både på gulvet og i trange 
køyer, med lopper og lus.

FOTO: NTB, mia.no grinimuseet, nb.no, dm.no og privatKristin Ma BergTEKST:
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DEKORATIVT: Dørene inn til 
dragehallen har originalt blyglass 
med dekorative motiver. Disse 
har vært til inspirasjon for Jervell 
Gjestehusets logo.

Arkitekten Christian 
Thams har også 

blant annet tegnet 
det fortryllende  
hotellet Øye på 

Sunnmøre.
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Irén Evensen ProdusenteneTEKST: FOTO:

IKONISK:

Bernadottevasen er en tolkning av designe-
ren Sigvard Bernadottes ikoniske design fra 
1970-tallet, og har de samme 
rillene og sofistikerte en-
kelhet, kr 749, fra Georg 
Jensen. 

ØKOLOGISK: 

Herlig quiltet piknik-
teppe i filt av økologisk 
bomull, med små 
sitroner i mønsteret, 
130 x 170 cm, kr 399, 
Lagerhaus.

Akkurat nå

Tid for te
Vakker tekanne, Myah 
fra Bloomingville, kr 
729, gjør testunden 

ekstra hyggelig.

På ønskelisten
Ikeas nye Stockholm-kolleksjon 

rommer mange favoritter, og denne 

taklampe med glassylindre og mes-

singbelagte detaljer er intet unntak. 

Lampen kommer i to størrelser, ø 54 

cm, kr 1995 og ø 38 cm, kr 1495.

Skjellsettende
Det nye serviset Kamskjell 
finnes i krem og korall, to 

nydelige farger som mer enn 
gjerne kan kombineres for 

et elegant, maritimt preg på 
bordet, fra kr 199 for Ø 20 

cm, porsgrund.com.

Bærbart
Luver bærbar lampe fra sam-

arbeidet Ferm Living x Utzon – 

Can Lis nikker høflig til 70-tallet 

med skulpturell form laget  av 

varm douglasgran. Kr 2965, fra 

Oslodeco.





Favoritt i nye 
farger

Den skjønne Carly-
genseren blir vi aldri 

lei. Her er den i tre nye 
varianter! Det vakre 

mønsteret er det samme, 
mens garn, pinner og 

farger varierer.

DESIGN OG FOTO: House of Yarn

CARLY GENSER ROSA

Størrelser: S (M) L (XL)
Plaggets mål:
Overvidde: ca. 107 (124) 141 (156) cm
Hel lengde midt foran: ca. 49 (52) 53 
(55) cm
Hel lengde midt bak: ca. 57 (60) 62 
(64) cm
Ermelengde: ca. 44 cm, eller ønsket 
lengde
Garn: Soft (50 % alpakka, 50 % akryl, 50 
g = ca. 90 m) og Cortina Soft (100 % ren 
ny ull, 50 g = ca. 55 m), begge fra Gjestal 
Garn
Garnmengde/farger:
Farge 1: Soft Rosa 704: 6 (7) 7 (8) nøster
Farge 2: Cortina Soft Lollipop print 805: 8 
(9) 10 (10) nøster
Veil. pinner: Stor og liten rundp og 
strømpep nr. 5 og 7
Strikkefasthet: 13 m og 16 omg i 
glattstrikk og mønster på p nr. 7 = 10 x 10 cm
Fremgangsmåte: Ermer og bol strikkes 
rundt i mønstret glattstrikk etter diagram, 
nedenfra og opp til ermeåpningene. Derfra 
settes delene inn på samme pinne, og 
bærestykket strikkes videre rundt med 
raglanfellinger. Halskant strikkes til slutt.
Strikkehjelp: Opplysninger om oppskrift 
og garn: strikkehjelp@houseofyarn.no
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Gjenta

Gjenta

XLLMS

Midt på ermet
B

Gjenta
XL

S

M

Midt på ermet

L

A

Farge 1

Farge 2

TEKNIKKER

Øk 1 vr: Ta tråden mellom 2 m, sett 
den på venstre p og strikk i bakre mas-
kelenke.
Øk 1 r: Ta tråden mellom 2 m, sett 
den på venstre p og strikk i fremre mas-
kelenke.

ERMENE

Legg opp 34 (36) 38 (40) m med 
farge 1 på p nr. 5. Strikk 4 cm vrbord 
rundt med 1 r, 1 vr. Skift til p nr. 7 og 
strikk 1 omg glattstrikk, samtidig som 
det økes 1 m i beg av omg = 35 (37) 
39 (41) m. Sett et merke rundt første 
og siste m i omg (= merke-m). Strikk 
glattstrikk og mønster etter diagr A. 
NB! Tell ut fra midt på ermet hvor 
diagr begynner. Når mønster A er 
strikket ferdig, strikkes mønster etter 
diagr B. Også her telles det ut fra midt 
på ermet hvor diagr begynner. Samti-
dig, når ermet måler ca. 9 cm, økes 1 
m på hver side av merke-m. Øk 1 vr 
etter merke-m og øk 1 r før merke-m. 
De økte m strikkes med i mønsteret 
etter hvert. Gjenta økningene på hver 
3. (2½.) 2½. (2.) cm i alt 10 (12) 13 
(14) ggr = 55 (61) 65 (69) m. Strikk til 
ermet måler 44 cm, eller ønsket lengde. 
På siste omg felles 8 m av midt under 
ermet (= merke-m + 3 m på hver side) 
= 47 (53) 57 (61) m. Legg arb til side 
og strikk et erme til på samme måte. 

Mål 22 (23) 24 (25) cm maskerett ned 
fra avfellingen, og sett et merke. Dette 
er referansemerke for hvor mønsteret 
skal begynne på bolen.

BOLEN

Legg opp 138 (162) 182 (202) m med 
farge 1 på p nr. 5. Strikk 4 cm vrbord 
rundt med 1 r, 1 vr. Sett et merke i 
hver side med 69 (81) 91 (101) m 
mellom merkene til for- og bakstykket.
Skift til p nr. 7 og strikk 1 omg glatt-
strikk. Strikk deretter glattstrikk og 
mønster etter diagr A. NB! Beg ved 
pilen for valgt størrelse ved hvert side-
merke (mønsteret går ikke opp over 
sidemerkene, men blir likt på for- og 
bakstykket).
Når mønster A er strikket ferdig, strik-
kes mønster etter diagr B. Bruk refe-
ransemerket på ermet for å bestemme 
på hvilken rad diagr begynner.
Strikk til arb måler ca. 33 (34) 35 (36) 
cm. På siste omg felles 8 m av til er-
mehull i hver side (= 4 m på hver side 
av hvert merke) = 61 (73) 83 (93) m 
til for- og bakstykket. NB! Bolen skal 
avsluttes på samme rad i diagr som 
ermene. La m stå på p.

BÆRESTYKKET

Sett venstre erme, forstykket, høyre 
erme og bakstykket inn på p nr. 7 
= 216 (252) 280 (308) m. Sett et 

merke i hver sammenføyning (= 4 
merker). Forts med mønster etter diagr 
på hver del som før. På 2. omg felles 
det til raglan ved å strikke 2 vridd r sm 
før hvert merke og 2 r sm etter hvert 
merke. Fell alltid med farge 2. Gjenta 
raglanfellingene på hver 2. omg 16 (15) 
13 (11) ggr til, og videre på hver omg 
4 (9) 15 (20) ggr (= i alt 21 (25) 29 
(32) raglanfellinger). Samtidig, når det 
er felt til raglan i alt 13 (14) 15 (18) 
ggr, felles de midterste 11 (13) 17 (19) 
m på forstykket av til hals = 101 (127) 
143 (145) m. Forts fram og tilbake i 
glattstrikk og mønster, og fell videre til 
halsen i beg av hver p 3,3,6,4,3,1 m i 
hver side. Halsfellingene vil etter hvert 
gå over til ermet. Forts raglanfellingene 
så lenge det er m til dette. Fell av. NB! 
Når det felles til raglan fra vrangen, 
strikkes 2 vr sm før hvert merke og 2 
vridd vr sm etter hvert merke.

MONTERING

Sy sammen under ermene.

HALSKANT

Bruk p nr. 5 og farge 1. Strikk opp ca. 
6 m pr. 5 cm rundt halsen. Strikk 14 
cm vrbord rundt med 1 r, 1 vr, sam-
tidig som det felles jevnt fordelt til ca. 
70–80 m på første omg. Fell løst av. 
Brett kanten dobbel mot vrangen, og sy 
til med løse sting.

STRIKK

61Norsk Ukeblad nr. 38/2025



CARLY GENSER 

LYS LAVENDEL

Størrelser: S (M) L (XL)
Plaggets mål:
Overvidde: ca. 107 (124) 141 (156) cm
Hel lengde midt foran: ca. 49 (52) 53 
(55) cm
Hel lengde midt bak: ca. 57 (60) 62 
(64) cm
Ermelengde: ca. 44 cm, eller ønsket 
lengde
Garn: Soft (50 % alpakka, 50 % akryl, 50 
g = ca. 90 m) og Pretty Print (100 % ull, 
100 g = ca. 200 m) fra Gjestal Garn
Garnmengde/farger:
Farge 1: Soft Lys lavendel 708: 6 (7) 9 
(10) nøster
Farge 2: Pretty Print Regnbue print 504: 2 
(3) 3 (3) nøster
Veil. pinner: Stor og liten rundp og 
strømpep nr. 5 og 7
Strikkefasthet: 14 m og 16 omg i 
glattstrikk og mønster på p nr. 7 = 10 x 10 cm
Fremgangsmåte: Ermer og bol strikkes 
rundt i mønstret glattstrikk etter diagram, 
nedenfra og opp til ermeåpningene. Derfra 
settes delene inn på samme pinne, og 
bærestykket strikkes videre rundt med 
raglanfellinger. Halskant strikkes til slutt.
Strikkehjelp: Opplysninger om oppskrift 
og garn: strikkehjelp@houseofyarn.no

TEKNIKKER

Øk 1 vr: Ta tråden mellom 2 m, sett 
den på venstre p og strikk i bakre mas-
kelenke.
Øk 1 r: Ta tråden mellom 2 m, sett 
den på venstre p og strikk i fremre mas-
kelenke.

ERMENE

Legg opp 36 (38) 40 (42) m med farge 
1 på p nr. 5. Strikk 4 cm vrbord rundt 
med 1 r, 1 vr.
Skift til p nr. 7 og strikk 1 omg glatt-
strikk, samtidig som det økes 1 m i beg 
av omg = 37 (39) 41 (43) m. Sett et 
merke rundt første og siste m i omg (= 
merke-m).
Strikk glattstrikk og mønster etter diagr 
A. NB! Tell ut fra midt på ermet hvor 
diagr begynner. Når mønster A er strik-
ket ferdig, strikkes mønster etter diagr 
B. Også her telles det ut fra midt på 
ermet hvor diagr begynner. Samtidig, 
når ermet måler ca. 9 cm, økes 1 m på 
hver side av merke-m. Øk 1 vr etter 
merke-m og øk 1 r før merke-m. De 

økte m strikkes med i mønsteret etter 
hvert. Gjenta økningene på hver 3½. 
(2½.) 2½. (2½.) cm i alt 11 (13) 14 
(15) ggr = 59 (65) 69 (73) m. Strikk 
til ermet måler 44 cm eller ønsket 
lengde. På siste omg felles 10 m av 
midt under ermet (= merke-m + 4 m 
på hver side) = 49 (55) 59 (63) m. 
Legg arb til side og strikk et erme til 
på samme måte. Mål 22 (23) 24 (25) 
cm maskerett ned fra avfellingen og 
sett et merke. Dette er referansemer-
ket for hvor mønsteret skal begynne 
på bolen.

BOLEN

Legg opp 150 (174) 198 (218) m med 
farge 1 på p nr. 5. Strikk 4 cm vrbord 
rundt med 1 r, 1 vr. Sett et merke i 
hver side med 75 (87) 99 (109) m 
mellom merkene til for- og bakstyk-
ket. Skift til p nr. 7 og strikk 1 omg 
glattstrikk. Strikk deretter glattstrikk 
og mønster etter diagr A. NB! Beg ved 
pilen for valgt størrelse ved hvert si-
demerke (mønsteret går ikke opp over 
sidemerkene, men blir likt på for- og 
bakstykket). Når mønster A er strikket 
ferdig, strikkes mønster etter diagr B. 
Bruk referansemerket på ermet for å 
bestemme på hvilken rad diagr begyn-
ner. Strikk til arb måler ca. 33 (34) 35 
(36) cm. På siste omg felles 10 m av 
til ermehull i hver side (= 5 m på hver 
side av hvert merke) = 65 (77) 89 (99) 
m til for- og bakstykket. NB! Bolen 
skal avsluttes på samme rad i diagr 
som ermene. La m stå på p.

BÆRESTYKKET
Sett venstre erme, forstykket, høyre 
erme og bakstykket inn på p nr. 7 = 
228 (264) 296 (324) m. Sett et merke i 
hver sammenføyning (= 4 merker).
Forts med mønster etter diagr på 
hver del som før. På 2. omg felles det 
til raglan ved å strikke 2 vridd r sm 
før hvert merke og 2 r sm etter hvert 
merke. Fell alltid med farge 2. Gjenta 
raglanfellingene på hver 2. omg 16 (15) 
13 (11) ggr til, og videre på hver omg 
4 (9) 15 (20) ggr (= i alt 21 (25) 29 
(32) raglanfellinger). Samtidig, når det 
er felt til raglan i alt 13 (14) 15 (18) 
ggr, felles de midterste 13 (15) 19 (21) 
m på forstykket av til hals = 111 (137) 
157 (159) m. Forts fram og tilbake i 
glattstrikk og mønster, og fell videre til 
halsen i beg av hver p 3,3,7,5,3,1 m i 
hver side. Halsfellingene vil etter hvert 
gå over til ermet. Forts raglanfellingene 
så lenge det er m til dette. Fell av. NB! 
Når det felles til raglan fra vrangen, 
strikkes 2 vr sm før hvert merke og 2 
vridd vr sm etter hvert merke.

MONTERING

Sy sammen under ermene.

HALSKANT

Bruk p nr. 5 og farge 1. Strikk opp ca. 
7 m pr. 5 cm rundt halsen. Strikk 14 
cm vrbord rundt med 1 r, 1 vr, sam-
tidig som det felles jevnt fordelt til ca. 
76–86 m på første omg. Fell løst av. 
Brett kanten dobbel mot vrangen, og sy 
til med løse sting.
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Diagram  
på neste side

STRIKK
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CARLY GENSER HVIT

Størrelser: S (M) L (XL)
Plaggets mål:
Overvidde: ca. 107 (124) 141 (156) cm
Hel lengde midt foran: ca. 49 (52) 53 
(55) cm
Hel lengde midt bak: ca. 57 (60) 62 
(64) cm
Ermelengde: ca. 44 cm, eller ønsket 
lengde
Garn: Påfugl in Paris (73 % mohair, 22 % 
ull, 5 % polyamid, 50 g = ca. 90 m) fra 
Bæstmor
Garnmengde/farger:
Farge 1: White 0010: 7 (7) 8 (9) nøster
Farge 2: Pineapple mix 7968: 4 (5) 5 (6) 
nøster
Veil. pinner: Stor og liten rundp og 
strømpep nr. 5 og 6
Strikkefasthet: 14 m og 16 omg i 
glattstrikk og mønster på p nr. 6 = 10 x 10 cm
Fremgangsmåte: Ermer og bol strikkes 
rundt i mønstret glattstrikk etter diagram, 
nedenfra og opp til ermeåpningene. Derfra 
settes delene inn på samme pinne, og 
bærestykket strikkes videre rundt med 
raglanfellinger. Halskant strikkes til slutt.
Strikkehjelp: Opplysninger om oppskrift 
og garn: strikkehjelp@houseofyarn.no

TEKNIKKER

Øk 1 vr: Ta tråden mellom 2 m, sett 
den på venstre p og strikk i bakre mas-
kelenke.
Øk 1 r: Ta tråden mellom 2 m, sett 
den på venstre p og strikk i fremre mas-
kelenke.

ERMENE

Legg opp 36 (38) 40 (42) m med 
farge 1 på p nr. 5. Strikk 4 cm vrbord 
rundt med 1 r, 1 vr. Skift til p nr. 6 og 
strikk 1 omg glattstrikk, samtidig som 
det økes 1 m i beg av omg = 37 (39) 
41 (43) m. Sett et merke rundt første 
og siste m i omg (= merke-m). Strikk 
glattstrikk og mønster etter diagr A. 
NB! Tell ut fra midt på ermet hvor 
diagr begynner. Når mønster A er strik-
ket ferdig, strikkes mønster etter diagr 
B. Også her telles det ut fra midt på 
ermet hvor diagr begynner. Samtidig, 
når ermet måler ca. 9 cm, økes 1 m på 
hver side av merke-m. Øk 1 vr etter 
merke-m og øk 1 r før merke-m. De 
økte m strikkes med i mønsteret etter 
hvert. Gjenta økningene på hver 3½. 
(2½.) 2½. (2½.) cm i alt 11 (13) 14 
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På overtid
Det var blitt så stille mellom dem, ingen heftige diskusjoner,  

ingen nysgjerrighet. Maria merket at Eivind ikke så henne i øynene lenger,  
og ellers var kontakten kjølig. Men så kom bomben …

Guri B. Hagen NTBNOVELLE AV: ILLUSTRERT AV:

Novelle
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«Hun hadde en slags lengsel  
i seg, etter noe hun ikke riktig 

visste hva var.»

D
a Eivind foreslo 
at de skulle ta en 
pause i forholdet 
ble Maria først 

urolig. Hun spurte ganske 
forskrekket om han ville 
skilles. Nei, det var ikke det 
han mente, men livet hans 
var ugreit for tiden og han 
måtte ha tid til å finne ut av 
ting på egen hånd.

Etter å ha tenkt seg om 
godtok Maria det, en pause 
ville være godt for henne 
også, kanskje ville de savne 
hverandre og få litt mer fart 
over samlivet igjen. Det 
hadde gått trått mellom dem 
de siste årene, og særlig det 
siste året hadde det meste 
vært rimelig flatt. Flere 
ganger hadde hun tenkt: Var 
dette alt?

Hun kunne på et vis 
forstå ham, hun hadde selv 
hatt en slags lengsel i seg, et-
ter noe hun ikke riktig visste 
hva var. Og sannelig kunne 
hun også trenge litt tid for 
seg selv etter å ha organisert 
livet for familien i mer enn 
25 år.

Det var blitt så stille 
mellom dem, ingen heftige 
diskusjoner, ingen nysgjer-
righet, og Maria merket at 
han ikke så henne i øynene 
lenger. De ga beskjeder, vas-
ket bilen hver lørdag og klip-
pet hekken når det trengtes.

En gang iblant ba de 
mødrene, hennes far og 
sønnene, til søndagsmiddag. 
Og selvsagt snakket de om 
enkelte forbedringer i hjem-
met, hva som måtte males 
på hytta og om ikke sofaen 
snart burde byttes ut. Hun 
forsto ikke hva som hadde 
skjedd med dem, hun følte 
seg snytt for noe hun ikke 
riktig visste hva var og det 
ga henne skyldfølelse for de 
hadde det så trygt og godt. 
Hun burde vært takknemlig, 
hvorfor var hun ikke det?

Denne tilstanden ble mer 
virkelig da sønnene flyttet ut 
i fjor, de som begge hadde 
vært lenge på overtid da 
de dro. Hun hadde gledet 
seg sånn, etter alle årene de 
hadde hengt i stroppen med 
jobber, barnehage, skole, 
foreldremøter, musikk og 
loppemarkeder, kjøring og 

kamper. Alt som hadde vært 
krevd av dem for å være 
gode nok foreldre.

O
g de snakkesalige 
og ivrige guttene 
deres hadde ikke 
vært like sjarme-

rende de siste årene. De var 
blitt forvandlet til mutte, 
unge menn i hettegensere 
som nistirret på skjermer, 
mens de spiste grådig, for-
synte seg av rene håndklær 
og aldri bar ut ett glass eller 
en tallerken fra rommene 
sine. De hadde tatt imot de 
fleste tjenester med den stør-
ste selvfølge, så Maria pustet 
lettet ut da de dro. Nå kom 
de bare slengende innom 
når de var sultne eller blakke 
og det var i grunnen greit. 
Lenge ble de ikke.

Da de vel var ute av huset 
kom tiden da hun og Eivind 
skulle lene seg tilbake og 
slappe av, nyte hverandre 
og reise, gå i teater, på 
utstillinger, og i det hele tatt 
eie huset, bilen og TV-en 
alene. Det var da hun så 
med skremte øyne på ham; 
han var blitt så annerledes, 
så rastløs. Som om en uro 
drev ham, som om alt der 
hjemme ikke var til å holde 
ut, alle disse like dagene 
og gjøremålene som var en 
reprise av dagen før, uken, 
måneden og årene. Et trygt 
liv uten en eneste utfordring.

De eide jo det meste, det 
var lite å kjempe for. Kan-
skje aller mest var han ridd 
av en slags metthet trodde 
hun. Han ble fjern og hun 
nådde ham ikke. Han var 
høflig og hilste god morgen 
og satte på kaffetrakteren 
og han sa god natt. Maria 
lå der i sengen og tenkte på 
da de traff hverandre, og 
hennes største ønske var å 
kunne dele seng og ligge tett 
inntil Eivind igjen. Da ville 
hun være lykkelig bestan-
dig. Nå lå hun og svelget 
og kjente at Atlanterhavet 
skilte dem.

D
et var da Eivind 
bestemte seg for å 
flytte ut, for å ta 
en pause i forhol-

det, og Maria var blitt mer 

enn enig etter som tanken 
slo rot.

Han leide seg en toroms 
på Sagene og hadde det bra 
som han sa. Han hadde fått 
forfremmelse på jobben og 
det var mye å gjøre. Han 
ringte henne to ganger i 
uken for å høre hvordan det 
sto til. Faktisk viste han mer 
omsorg og interesse for det 
som angikk hennes liv igjen. 
Denne pausen ville nok 
gjøre dem begge godt.

Maria hadde det bra, hun 
følte seg nærmest resirku-

lert over friheten, hun traff 
venninnene, var på kino, 
teaterbesøk og spiste middag 
i byen med kolleger, var på 
fredagspilsen og behøvde 
ikke skynde seg hjem. I eget 
tempo og med egen lyst 
levde hun og gjorde alt som 
hadde hengt på vent i så 
mange år. Hun følte seg mer 
takknemlig enn på lenge.

P
å søndag skulle 
Eivind komme 
innom og klippe 
plenen og ordne 

med noe i redskapsboden, 
og hun tenkte at de kunne 
grille og hygge seg med mid-
dag sammen, så fikk de også 
pratet litt om veien videre.

Det var en deilig dag med 
skyfri himmel, epletrærne 
sto i fullt flor og på veggen 
klatret rosene, de han en 
gang kjøpte til henne fordi 
de minnet om henne og 
fordi han elsket henne så 
høyt. Hun satt på terrassen 
og koste seg med en kaffe-
kopp da han kom syklende 
opp bakken.

På lang avstand så 
hun at han var blitt 
tynnere, kanskje 
spenstigere, i alle 
fall han var 
annerledes og 
kledd i jeans 
og oppbret-
tet rutet 

skjorte og en caps med skyg-
gen bak. Han hadde anlagt 
skjegg, slik som de pur unge 
menn kledde så godt, men 
på hans noe innhule kinn 
syntes hun ikke det var 
riktig så pent. Han virket 
på et vis for ung, og når de 
middelaldrende prøvde å ape 
etter ungdommen ble det 
litt feil for henne.

H
an smilte glad, og 
når han klemte 
henne inntil seg 
kjente hun at 

han duftet av cologne. Han 
holdt henne ut fra seg og sa 
hun så godt ut. Hun bød 
ham kaffe og rakte ham en 
kurv med rosinboller hun 
hadde tatt ut av fryseren.

– Ingen baker gjærdeig 
som deg, Maria, sa han og 
tygget i seg sin andre bolle. 
Hun smilte til ham.

– Hvordan går det i den 
nye stillingen som leder?

– Jeg har mye å gjøre, ja 
det er litt av hvert og rydde 
opp i etter han som forsvant, 
men jeg har tid til det nå.

– Så klart. Jeg har også 
fått gjort så mye av det jeg 
savnet, selv treningen min 
er det fart over, men hør; 
hva med pausen vår? Har du 
funnet ut av det som plager 
deg? Han rødmet, kremtet 
en gang og svarte at han 
trengte litt mer tid.

– Men den har jo vart i 
fem måneder, hvor lenge 
hadde du tenkt?

– Jeg vet ikke, 
svarte han.
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M
unnen skar en 
grimase, øynene 
vrengte seg og 
en tåre begynte 

å trille nedover ansiktet 
hans. Han bøyde seg ned. 
Hun stirret, det var evighe-
ter siden han hadde felt en 
tåre, og hun forsto rett og 
slett ikke hva som skjedde.

– Er du syk, Eivind?
Hun reiste seg og strøk han 

over den buktende ryggen. 
Han hikstet, og rettet seg opp. 
Så på henne med rødsprengt 
ansikt og tårevåte øyne og sa 
noe om at han ikke visste hva 
han skulle gjøre.

– Gjøre? Jeg forstår ikke. 
Hun rakte han en serviett og 
han tørket ansiktet.

– Ja.
– Men med hva?
Han kremtet igjen og så i 

gulvet. Rettet seg opp igjen 
og så på henne. – Jeg er 
forelsket!

– Forelsket? Hun stirret. 
Eivind var rød og plutselig 

lyste øynene hans opp, 
i et slags lys hun 

ikke hadde 
sett på 

lenge. – 

Men har du et forhold til 
henne du er forelsket i?

– Ja!
Maria stirret, hun følte 

seg kraftløs. Satte kaffekruset 
ned med et lite dump.

– Hvor lenge har du vært 
det?

– Litt over ett år.
– Ett år, og jeg har ikke 

visst Så dette var altså 
pausen? Og du har hatt et 
forhold til henne mens du 

fortsatt bodde her. Det bryg-
get seg opp inne i Maria. 
Det sprengte i brystet.

– Hvilket svik. Hun så 
rasende på ham. – Det ville 
jeg aldri trodd om deg. Men 
du er tydelig forandret. Hun 
lot øynene fare over antrek-
ket hans.

– Ja, han så ned. – Jeg er 
så veldig glad i deg, og vil jo 

ikke skilles, men så kan 
jeg ikke leve uten henne 
heller. Så det er dilem-
maet mitt. Jeg har til og 

med vært hos psy-
kolog for en 
avklaring til 
ingen nytte, 

valget var mitt. 
Og det er 

jo problemet. Jeg klarer ikke 
å velge.

– Så egentlig vil du ha 
meg her hjemme med huset 
og hytta og gutta intakt, og 
en elskerinne på si. Stemmen 
hennes var spiss.

– Ikke kall henne det. 
– Hun er jo det og hva er 

det hun har som gjør at du 
eventuelt forlater alt vi har 
bygget opp? Det høres sprøtt 
ut.

– Hun får meg til å føle 
meg ung, og hun farger livet 
mitt på en måte.

 – Middelalder-krise, kal-
les det, Maria sukket tungt. 
– Hun er kanskje ung, men 
hvem er hun?

– Hun heter Oda, og er 
en ung kollega.

– Ja, da forstår jeg skjegget 
og den tøffe stilen, du har 
lagt deg til for ikke å snakke 
om den deilige colonen. Du 
gjør deg visst riktig fin for 
henne. Det var ikke så nøye 
her hjemme da du vaset 
rundt i gamle dressbukser og 
nektet å kjøpe nye klær.

– Nei, det ble vel for 
mange hverdager og jeg var 
en stabukk.

– Ja.
Maria reiste seg.

– Da stopper vi der. Jeg er 
ikke interessert i å høre mer. 
Vi dropper grillingen, og 
gresset klipper jeg selv. Dra 
til Sagene og møt din kjære 
unge elskerinne.

– Men Maria forstå da, – 
jeg er jo så glad i deg og jeg 
vil ikke skilles, men …

– Så finn det ut. Nå 
trenger jeg faktisk å få være 
i fred.

Hun reiste seg og gikk 
inn. Sto i kjøkkenvinduet og 
så at Eivind gikk med tunge 
skritt over singelen. Han 
åpnet porten, satte seg på 
sykkelen og trillet nedover 
mot byen. Han svikeren som 
byttet ut henne med en kol-
lega som var femten år yngre. 

Hun som hadde lagt alt til 
rette for han og sønnene i alle 
år og nå var hun parkert på 
sidelinjen. Nesten som å stå 
i krabbefeltet med varsellys, 
men det skulle de bli to om. 
Hun nektet å la seg parkere 
med motoren i gang.

H
un sa ingenting 
til noen for hun 
var overbevist om 
at Eivind ikke 

dugde særlig bra uten henne, 
han var vant med hen-
nes tjenester, at hun holdt 
orden på det meste og huset 
hadde han selv vært med 
på å bygge. Ingen mann på 
57 år kunne venne seg til å 
være uten dette fundamentet 
i livet sitt. For ingen bytter 
ut sin kone gjennom alle år 
med en ung kollega. Han 
ville snart komme luskende 
tilbake og mase på hvor 
ditten og datten befant seg, 
rote rundt med aviser og 
snus som han aldri klarte å 
putte tilbake i esken, sjelden 
tømme oppvaskmaskinen 
eller sette på en vask. Dessu-
ten var han ikke akkurat en 
casanova å se til. Nei, hun 
var ganske sikker på at det 
snart ville gå opp for ham 
hva han bedrev og hvor han 
hørte hjemme.

Eivind ringte stadig, det 
var vel for å holde henne 
varm på et vis. Enkelte ganger 
svarte hun, andre ganger lot 
hun la være. Da sendte han 
meldinger om at han savnet 
henne. De svarte hun ikke på. 
Faktum var at hun ikke savnet 
ham så veldig. Klart var det 
sårt å bli avvist så ettertrykke-
lig, men hun hadde det altså 
helt greit i sin nyvunne frihet. 
På lengre sikt ville hun kjøpe 
seg en leilighet nærmere byen 
og overlate huset til ham, hun 
var på et vis ferdig med det 
også. Hun ville ha blanke ark.

Hun signerte separasjons-
papirene og sendte dem i 
posten. Han ringte og ringte 
og ville helst ikke signere, det 
var jo ikke dette han ville.

– Men slik blir det, svarte 
hun. – Jeg må nesten takke 
deg for at du gjorde det klart 
for meg at vi to var ferdigs-
nakket og at vi også var på 
overtid. •

«Så du har altså hatt  

et forhold til henne mens  

du fortsatt bodde her?»
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BØMLO

Øyidyll
Omaholmen er en liten, naturskjønn øy som ligger i 

nærheten av Bømlo på Vestlandet. Med sin beliggenhet 

i det vakre kystlandskapet mellom Haugesund og Stord, 

er den et ideelt sted for båtliv, avslapning og naturopple-

velser. Øya er kjent for sin rolige atmosfære og krystall-

klare vann, men Omaholmen har også en spennende 

kysthistorie. Området rundt har lenge vært et viktig 

sted for sjøfart, fiske og handel, og Bømlo-regionen har 

sterke røtter i norsk maritim kultur. For deg som ønsker 

å besøke Omaholmen, er båt måten å komme seg dit. 

Øya er ikke stor, men byr på fine steder å gå i land for 

en rast, en dukkert eller en liten oppdagelsesferd til fots. 

Omgitt av fine holmer og sund, er det et herlig sted for 

en dagstur i den norske skjærgården.
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Ikonisk fjellvei
Trollstigen er en av Norges mest berømte veistrekninger, kjent for 
sine dramatiske hårnålssvinger i et fantastisk fjellandskap. Den 
slynger seg opp fjellsiden i Rauma kommune i Møre og Romsdal og 
er en del av Nasjonal turistveg Geiranger-Trollstigen. Med stupbratte 
fjell, brusende fosser og en vei som klamrer seg til fjellsidene, er 
dette en opplevelse du ikke vil gå glipp av. NB! Veien er vinterstengt 
og åpner vanligvis i mai eller juni, avhengig av værforholdene.

MØRE OG ROMSDAL

Festivalenes 
by

HAUGESUND

Haugesund er omgitt av hav, skjærgård og 
historiske landemerker. Byen er kjent som 
hjemstedet til vikingkongen Harald Hårfa-
gre, som samlet Norge til ett rike, og bærer 
stolt sin historiske arv gjennom steder som 
Avaldsnes og Haraldshaugen.

Men Haugesund er også en moderne 
kystby med et rikt kulturliv, gode spiseste-
der og et pulserende sentrum. Ta deg en 
rusletur langs Smedasundet, som skiller 
Haugesund fra øya Hasseløy, og kjenn på 
følelsen av byens maritime historie. Her 
ligger fiskebåter og seilbåter side om side, 
og restauranter med fersk sjømat lokker til 
seg både lokale og besøkende. Historiein-
teresserte bør ta turen til Avaldsnes, som 
regnes som Norges eldste kongesete. På 
Vikinggarden kan du få et innblikk i hvordan 
vikingene levde, og på Nordvegen Historie-
senter kan du lære om hvordan Avaldsnes 
var en viktig handelsplass og maktsentrum i 
vikingtiden. Ikke langt unna ligger Haralds-
haugen, Norges nasjonale monument, reist 
til minne om Harald Hårfagre. Haugesund 
er også en festivalby. Sildajazz, en av 
Norges mest kjente jazzfestivaler. I august 
arrangeres Den Norske Filmfestivalen. 

Ha
ns

 H
au

g

Sa
m

ue
l T

ai
pa

le

Ru
be

nS
ol

tv
ed

t

INNL ANDET

Vakker vannvei
Randsfjorden er Norges fjerde største innsjø og strekker 
seg gjennom naturskjønne omgivelser i Innlandet fylke. 
Den lange, smale innsjøen ligger mellom Hadeland og 
Land og byr på en blanding av rolige bygder, frodig kul-
turlandskap og flotte friluftsmuligheter. Enten du er ute 
etter en båttur, fiske, bading eller vandring, har Rands-
fjorden noe for deg. Her ved solnedgang. 
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VED:

NORGE RUNDT
Lise Lotte Winther-Bay
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NESTE NUMMER I SALG 29. AUGUST

Mye å glede 
seg til!

HISTORIER FRA VIRKELIGHETEN

• Jeg fikk verdens beste mamma og pappa

• Vennskapet ble satt på prøve

• Vi tar vare på barnebarna

• Han stod fast ved min side

• Svigermor ødela bryllupet vårt

Sensommerdrøm

Strikk unik kardigan Hverdagsmat med et lite løft

7 oppskrifter   
  til deg!

Se før og etter bildene

Rebecca gikk ned 
87 kg på to år
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